

Непосредственная образовательная деятельность в подготовительной группе.

Тема: «Символика России»

Цель: Дать элементарные представления о происхождении и назначении флага и герба, о символическом значении цвета и образов (орёл, всадник)

Ход занятия: Обратить внимание детей на карту России.

Ребята, посмотрите внимательно на карту и покажите границы нашего государства, нашей страны — России.

Чтение стихотворения «Наша Родина» (В.Степанов)

Если долго, долго, долго

В самолёте нам лететь,

Если долго, долго, долго

На Россию нам смотреть,

То увидим мы тогда

И леса и города,

Океанские просторы

Ленты рек, озёра, горы

Мы увидим даль без края,

Тундру, где звенит весна

И поймём тогда, какая

Наша Родина большая

Необъятная страна.

У каждой страны есть свои отличительные знаки. Вы их знаете? (флаг, герб, гимн). Есть они и у России.

История флага началась в те времена, когда наши предки много времени проводили в боях. Флаг помогал воинам определить, где свои войска, где вражеские. По цвету флага можно было определить, какие войска приближались. Может быть, это враги, которые хотят захватить город? А может быть это свои воины возвращаются домой? На флагах изображали лики святых, звёзды, кресты, украшали их богатыми узорами - золотом и серебром. Впервые, знакомое нам расположение полос бело-сине- красного цвета ввёл Пётр 1, он утвердил флаг без рисунков для торгового флота.

Физкультминутка (упражнения с флажками)

Из каких частей состоит флаг? (древко, полотнище, навершие)

- Из каких частей состоит полотнище флага? Какого они цвета?(Белого, синего, красного)

Что напоминает вам белая полоса?(Облака, снег, белоствольные берёзки, ромашки и т. д.)

А что обозначает синяя полоса? (Реки, моря озёра, небо и т. д.)

Красная полоса флага что обозначает? (Осень, тепло, солнце, любовь)

Известно, что белый цвет обозначает мир, чистоту; синий — верность, правду; красный — отвагу и любовь. Мы должны соответствовать этим символам, и стараться быть дружными, честными, отважными, любить своих близких и свою Родину.

Есть ещё один отличительный знак России. Герб.

История герба, как и флага, началась давно. В боях воины были очень хорошо вооружены. А самого воина защищали доспехи и щит. Щит был с опознавательным знаком, и впоследствии такой щит стали называть гербом. Чаще всего на щите- гербе изображали то животное, на которое хотели быть похожими. На пример изображение льва говорило, что воин считает себя сильным и храбрым, как лев. Гербом гордились и старались его не опозорить. Современные воины не используют щиты, но гербы остались.

Этот герб и сейчас является гербом нашей страны.

Давайте его рассмотрим. Что вы видите в центре? (Орла). Расскажите о нём, какой он ?(С двумя головами, с поднятыми крыльями).

Как вы думаете, почему на гербе изображён орёл? (Орёл на гербе обозначает силу, это значит, что государство, на гербе которого изображён орёл — сильное, непобедимое)

Но почему же у орла две головы?

Наше государство очень большое и головы орла смотрят на запад и на восток, как бы показывая, что государство большое, единое.

Орёл- образ солнца, солнце восходит на востоке по небосклону и заходит на западе. Двуглавый орёл зорко охраняет границы нашей большой страны.

Корона на гербе обозначает, что Россия живёт по своим законам. Правой лапой орёл сжимает скипетр, он напоминает жезл или посох и служит символом власти, почётного положения. А в левой лапе орла золотой шар с крестом наверху — это держава, государство.

В давние времена короны, скипетр и держава служили символами царской власти. Сегодня они напоминают нам об историческом прошлом нашей Родины. Герб России символизирует красоту и справедливость, победу добра над злом.

- Как вы думаете зачем стране нужны флаг и герб? (Объединять людей, живущих в нашей стране).

Где можно увидеть изображение флага России? (На зданиях, самолётах, машинах и т.д.)

Где можно увидеть изображение герба России? (на монетах, печатях, документах, на знамени воинских частей и т.д.)

В особо торжественных случаях исполняется Государственный гимн России, и в знак особого уважения присутствующие слушают гимн стоя. Мелодия гимна - величественная, торжественная. Гимн — особый отличительный знак, символ государства, такой же как флаг и герб. Эта торжественная песня объединяет и сближает граждан всей страны.